

# Завод встает на фронтовую вахту

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Большевистская сталь

Орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 159 (249)

4 декабря 1942 г., пятница

ЦЕНА 15 КОП.

### СТАЛИ, БОЛЬШЕ СТАЛИ!

Дозавчера металлурги, закончив работу, собрались на заводской митинг. Он был посвящен большому, важному вопросу — как стахановским делом ответить на наступление доблестной Красной Армии, поддержать ее боевые успехи на фронте трудовыми достижениями в тылу.

Горячее патриотическое чувство руководит коллективом. Сейчас Фронт, перейдя в наступательное движение, расходует в несколько раз больше количества всех видов вооружения и боеприпасов.

Для трудящихся Кузнецкого завода лучшая работа — дело их чести. Чего греха тантъ, инициаторы Всесоюзного соревнования работают плохо. Достигнув успехов, они остановились в своем росте и их обогнали. Почетные знамена и звание лучших во всей стране — потеряны.

Понятны чувства обиды всего коллектива. Разве не могут работать кузнецы лучше и вернуть себе будущую славу?! Могут. Должны работать лучше. И будут работать по-фронтовому.

Завтра, в день Сталинской Конституции, весь завод становится на фронтовую стахановскую вахту. Коллектив сам определил свои задачи — дать стране сверх плана 4.000 тонн стали, годовой план по чугуну перевыполнить, прокатить 5 тысяч тонн стали сверх декабрьского задания.

Но этот месяц фронтовой вахты отнюдь не должен стать месяцем штурмовщины. Успехи, достигнутые таким методом, кратковременны и непрочны. Заводы, которые научились работать по графику и плану, из предельных режимов и по точной технологии, снова уйдут вперед. Следовательно, декабрь должен стать месяцем перелома в работе решавших цехов комбината,

месяцем внедрения во все звенья производства тех указаний товарища Сталина, которые направляют и определяют работу всей страны — величайшей организованности и железной дисциплины.

Коксовики обязаны на этой основе добиться снижения периода коксования и повышения марша печей.

Решение этой задачи — в лучшей углеподготовке, т. е. в организованности производственного процесса. От коксовиков зависит работа доменников и мартеновцев. Работая плохо, трудающиеся коксового цеха ставят подножку своим смежникам, а те влияют на прокатчиков.

Но и у доменников есть свои болезни. Это — неудовлетворительный коэффициент использования домен. А если и здесь искать причины — они, в конечном итоге, — результат недисциплинированности и расхлябанности. Те же причины — в основе плохой работы мартенов, за промахи предыдущих звеньев расплачиваются прокатчики, усугубляя отставание своими недочетами.

Со всеми недочетами надо кончать. Мы с радостью слушаем известия об успехах на фронте. А эти успехи — успехи нашей стали и проката, угля и снарядов, данных наами в умелые руки бойцов, побеждающих врага своей большой организованностью и высшей воинской дисциплиной, помноженной на доблесть и мужество, уменье и отвагу.

Фронт и тыл воюют вместе. Вместе мы идем под водительством любимого Сталина к железному часу победы. Фронт и тыл неразрывны в идеях и мыслях. Так, давайте ответим нашим славным воинам стахановским делом:

— Будет больше стали!

### В СОВНАРКОМЕ СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил

День Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1942 года рабочим днем.

### От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ДЕКАБРЯ

В течение 2 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

◆ 1 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и подбито 20 немецких танков, до 150 автоматов с войсками и различными грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, поврежден бронепоезд, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разбили 3 вражеских дзота, 2 блиндажа и подавили огонь 3 артиллерийских батарей. На южной окраине города отбиты атаки мелких групп пехоты и танков противника. Уничтожено до роты немецкой пехоты.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Дон. Сломано сопротивление немцев, наши подразделения заняли многочисленные дзоты, блиндажи, тран-

ши, окопы и другие полевые сооружения противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Танкисты Н-ской части в течение дня истребили свыше 200 гитлеровцев, подбили несколько немецких танков и захватили 10 минометов, 60 ящиков с минами, 25.000 патронов и другие трофеи. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Уничтожено 500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 6 орудий, 31 пулемет, 18 автомашин и 15 подвод с различными грузами. Часть, где командиром тов. Русских, преодолев сопротивление гитлеровцев, заняла безымянную высоту. Враг оставил на поле боя много трупов своих солдат и офицеров и 6 подбитых танков.

◆ На Центральном фронте наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Восточнее Великих Лук части Н-ского соединения, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись

Бить врага огнем! Бить врага трудом!

## БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА ФРОНТУ!

### БОЕВОЙ ПРИЗЫВ КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Великий вождь народов, товарищ Сталин в своем историческом докладе о XXV годовщине Октябрьской социалистической революции поставил перед Красной Армией и всем советским народом задачи — уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок в Европе» и покарать его строителей.

Декабрь мы обивляем месяцем усиленной помощи фронту, героической Красной Армии в ее борьбе с огнестрельным германским фашизмом. С 5 декабря по 1 января 1943 года мы всем коллективом становимся на фронтовую вахту. Обязуемся:

По коксовому цеху — закончить годовой план по валовому коксу к 28 декабря; сверх плана выдать в декабре 1000 тонн металлургического кокса; перевыполнить план декабря по специ продукции; обеспечить отдачу коксового газа на 103 процента к плану, выдать 62 тысячи кубометров газа при калорийности, равной 4.300 калорий.

По доменному цеху — выполнить годовой план по чугуну к 27 декабря; добиться экономии кокса на 1 процент против плана и руды на 2 процента.

По мартеновским цехам — в декабре выдать 4000 тонн стали сверх плана, выплавить 80 скростиных плавок: 45 — в первом и 35 — во втором

марганцовском цехе; сэкономить топливо, электроэнергию, сырье, материалы, раскислители, огнеупоры.

По прокатным цехам — выдать в декабре сверх плана 5000 тонн готового проката; выполнить заказы не только в целом, но и по каждому виду в отдельности; добиться экономии металла.

В целом по заводу — государственный план декабря по отдельным цехам выполнить на 105 процентов, по остальным цехам закончить выполнение плана раньше на 1 сутки; перевыполнить план по производительности труда на 15 процентов; дать в течение декабря 1,5 миллиона рублей сверхплатовых накоплений; добиться снижения расхода электроэнергии и топлива; перевыполнить план по обороту вагонов НКПС; в течение декабря собрать 300 радиоизолизаторских предложений и добиться экономии от внедренных предложений в 1,5 миллиона

линей Армии всеми видами вооружения. Мы еще не используем полностью все свои возможности и резервы и, посоветовавшись между собой, мы решили декабрь — завершающий месяц 1942 года, изменить новым производственным подъемом и добиться, чтобы Красное знамя Государственного Комитета Обороны к новому, 1943 году вновь реяло над цехами нашего завода.

Мы, металлурги Кузнецкого завода, прекрасно понимаем, какое значение имеет наш металл в обеспечении нашей доблести Крас-

ного Стала, и разработать условия участия на этом слете. Ускорим час окончательной победы над кровавым фашизмом!

С нами великий Сталин! Победа будет за нами!

ПРИЯТО НА МИТИНГАХ ТРУДЯЩИХСЯ КУЗНЕЦКОГО ЗАВОДА ИМЕНИ ТОВ. СТАЛИНА.

### ВЕРНУТЬ ЗАВОДУ БОЕВЫЕ ЗНАМENA

Передовые люди Кузнецкого завода пришли в городской театр на заводской митинг.

— В декабре кузнецкие металлурги, — говорит, открывая митинг, партгроз ЦК ВКП(б) т. Чернышев, — на основе развернутого мощного социалистического соревнования снова должны завоевать переходящие знамена Государственно-

го Комитета Обороны.

— День Сталинской Конституции,

— говорит тов. Чернышев, — мы

должны ознаменовать вступлением

всего коллектива кузнецов на ста-

хановскую вахту и выйти в декаб-

ре поборителями во Всесоюзном социалистическом соревновании.

На трибуне директор металлургического комбината тов. Белан. — Кузнецкие металлурги, — говорит он, — были инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования металлургов страны. Над их цехами реяли победоносные знамена. Но сейчас нет у нас горячего, задорного соревнования, какое было в летние

месяцы, — говорил тов. Белан. —

Другие заводы нас обогнали.

Ослабили работу доменщики. Не придерживаясь технологической ин-

струкции в части ровного ведения печей на полном дутье, они снижают производительность печей. Печь № 4, как правило, работает на тихом дутье. Коксовикам нужно строго придерживаться графика и ликвидировать замусоренность кокса.

Тов. Белан подверг резкой критике работу мартеновских цехов, ко-

торые решают судьбы выполнения

плана другими цехами. У мартеновцев нет надлежащей борьбы за

план. Аварии, брак, особенно во

втором мартеновском цехе участи-

лись. На каждой печи за одну

плавку теряется 20 тонн металла, а

за год это составляет десятки ты-

сяч тонн.

1-й мартеновский цех, — говорит в заключение т. Белан, — стан «500», рельсобалочный цех, могут и долж-

ны завоевать знамя Государствен-

ного Комитета Обороны. Коллектив

ТЭЦ обязан удержать завоеванное

знамя. У нас есть все возможности

для перевыполнения планов всеми

цехами и заводами. Для этого тре-

буется только большевистская на-

стойчивость в преодолении трудно-

стей и организованность.

Выступивший начальник первой

бригады рельсобалочного цеха тов.

Тульский призвал металлургов ша-

гать в ногу с Красной Армией!

— Коллектив 1-й бригады, — го-

ворит тов. Тульский, — берет на себя

обязательство — месечный план вы-

полнить к 20 декабря, ко дню рож-

дения товарища Сталина дать

стране 1.600 тонн проката сверх

плана.

Сталевар первого мартеновского

цеха тов. Голенищенко заверил, что

мартеновцы дадут в декабре сверх

плана 4.000 тонн высококачествен-

ной стали, сэкономят 5 процентов

топлива и 3 процента электроэнер-

гии.

Призыв тов. Голенищенко ко всем

металлургам встать с 5 декабря на

стахановскую вахту встречается

дружными аплодисментами перед-

овых металлургов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ПОКОНЧИТЬ С ИЖДИВЕНЧЕСКИМИ НАСТРОЕНИЯМИ

НА ПЛЕНОМ МОЛОТОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

На-днях очередной пленум Молотовского райкома ВКП(б) обсудил вопросы о материально-бытовом обслуживании рабочих Н-ского завода. Доклад по этому вопросу сдал тов. Дубасов.

Сосредоточив главное внимание в своем докладе на жилищных делах, он указал, что имеющийся в распоряжении дирекции завода жилищный фонд количественно и качественно совершенно не удовлетворяет растущие нужды завода.

Выступавшие в прениях товарищи говорили, однако, что в докладе мало самокритики и докладчик старался обойти острые вопросы. Иждивенческие настроения на заводе получили большое распространение, а в докладе яркое отражение.

Пленум отметил, что партийная организация завода (секретарь партбюро тов. Ермолов) не занималась вопросами бытового обслуживания рабочих и не требовала от хозяйственного руководства более заботливого отношения к бытовым нуждам трудящихся. Не занималась по-настоящему бытовыми вопросами и профсоюзная организация (председатель завбюро тов. Леонтьев), лишь иногда фиксируя отдельные недостатки. Только отсутствием общественного контроля обясняется, что и ОРС завода (начальник тов. Тюняев) работает из рук воин плохое.

Пленум принял решение, направив-

ленное на ликвидацию недочетов в бытовом обслуживании коллектива и потребовал решительно покончить с иждивенчеством. Строительной организации, где начальником тов. Наумов, поручено ускорить строительство жилых домов для работников завода.

Второй доклад — о росте районной партийной организации, сделала зав. организаторским отделом райкома ВКП(б) тов. Сильверстова. Пленум признал неудовлетворительными итогами приема в партию, — за пять с половиной месяцев — принятые в члены ВКП(б) 28 человек и в кандидаты — 44 чел., причем в числе принятых только 4 рабочих. 7 партийных организаций района не приняли за этот период ни одного человека. Пленум отметил слабую работу с кандидатами партии и особенно с кандидатами, имеющими просроченный стаж.

Указав на то, что отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) ничего не сделал для создания кандидатских школ и кружков по изучению программы и устава партии, пленум потребовал от бюро райкома поднять качество партийно-массовой работы и строго соблюдать принцип индивидуального отбора, оберегая чистоту партийных рядов, решительно улучшить работу по росту партии.

П. ПРОСКУРЯКОВ.

### ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

◆ Партийно-учительского института (секретарь партбюро тов. Лосев) организовало глубокое тематическое изучение доклада товарища Сталина о XXV годовщине Октября. Тематика построена в соответствии с передовыми статьями газеты «Правда».

К учебным группам прикреплены наиболее подготовленные агитаторы из преподавателей.

Коллектив агитаторов проводит

серию бесед по докладу товарища Сталина в подшефном ремесленном училище и на бывшем избирательном участке.

◆ Молотовский райком ВКП(б) проводит трехдневный семинар секретарей парторганизаций и их заместителей.

Первые два занятия отведены изучению доклада товарища Сталина, третье занятие — теме о внутрипартийной работе.

### Строим подводку „Советский пионер“

◆ Коллектив 11-й школы — инициатор подписки на строительство подводки «Советский пионер», в течение двух дней полностью выполнил взятое на себя обязательство и собрал 10.000 рублей. Сбор средств в школе продолжается.

◆ На призыв учащихся 11-й школы первыми откликнулись ученики школы № 2. На митинге, прошедшем в школе, было взято обязательство — собрать на строи-

тельство подводки 5.000 рублей. Сбор средств начался.

◆ Активно прошли митинги в школах №№ 9 и 25, где начался сбор денег на подводку.

◆ Коллектив школы № 41 горит желанием присоединиться к остальным учащимся города, но все торопит директор школы тов. Елонская, которая не может «выбрать время» для организации митинга.

### СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Между участками, сменами, людьми шло соревнование. Одни или первыми, другие — отставали, и подтянувшись, выходили вперед. Шахта давала стране уголь сверх плана.

6 ноября услышали родной, зовущий к новым подвигам, голос вождя. Товарищ Сталин дал высокую оценку советскому тылу. «Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше...».

— Наша шахта — частьца тыла. Сталин говорил и о нас. Но кто же в нашем коллективе более организован и дисциплинирован? — говорили шахтеры.

Вскоре получили ответ. Новосибирский обком партии и облисполком присудили коллективу третьего участка, который возглавляет коммунист тов. Горай, как лучшему участку Кузбасса, переходящему Брасное знамя.

### «ОТДАТЬ ЗНАМЯ — ОТДАТЬ РУКИ!»

Победители скромно заявляли: «Ничего особенного нет. Просто нужно работали. Воспитали строгую дисциплину, нетерпимость к непорядкам, к ротозеям, лодырям. Каждый чувствовал ответственность за добчу, за честь смены, участка, шахты».

О Горе одни говорили: — Сам дисциплинирован, организован и от подчиненных требует этого. Попробуй отстать, расхлябаться! Другие говорили: — Знает дело. Его не обманешь! Лаву держит в руках. И те и другие правы.

Теперь люди полны новым чувством большой ответственности. Награда обязывает!

— Удержите ли знамя, гвардейцы? — спрашивал заведующий шахтой тов. Губанов. Лучший забойщик участка тов. Петров отвечает:

— Своими руками мы его за- воевали, своими руками и удер- жим. Отдать знамя — отдать руки!



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Центральный фронт). Капитан Ф. Андreeв ведет бронепоезд в район боевых действий.

### По нашему городу

#### СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПВХО

С начала ноября по 31 декабря в городе проводится 8-е всесоюзное соревнование ОСОавиахима по ПВХО. Соревнование ставит целью завершить подготовку всего населения города по нормам ПВХО и развертывание массово-оборонной работы.

В первичной организации ОСОавиахима завода, где директором тов. Гончаров, вновь принято в члены ОСО 200 человек.

На швейфабрике № 5 1 декабря проводилась тренировка в работе в противогазах, в которой участвовало свыше 300 человек. Все сдали нормы. Работа не прекращалась.

#### ПРОМКОМБИНАТ В МОЛОТОВСКОМ РАЙОНЕ

Организован Молотовский районный промкомбинат. Управляющим комбината утвержден тов. Елисов. Комбинат обединил механические, швейные, обувные и игрушечную мастерские.

Одной из основных задач комбината является организация новых бытовых предприятий. В декабре намечено открытие пимокатной и столярной мастерских, кузнicy и парикмахерской.

#### НОВЫЕ ПИМОКАТНЫЕ МАСТЕРСКИЕ

В октябре и ноябре горпромсоюз открыл 9 новых мастерских ремонта обуви. Две из них открыты в школах №№ 6 и 11. В декабре предполагается открытие еще восьми таких мастерских для учащихся и трех пимокатных мастерских, которые будут принимать заказы от населения.

#### НЕЧТО О ГЕОЛОГИИ

Второй участок отстал от победителей. Могли ли быть впереди? Могли. Почему отстали? Некоторые ругают природу. Она подвела! Попали в зону неудачного пласта. Обратились к главному инженеру шахты тов. Богомолову.

— Как насчет пласта?

— Да, пласт у второго участка с кипаризами. Трудный. Но трудностей и на всех участках много. Природу надо подчинить. Главное — в людях, в организованности, в напряжении борьбы. А вот этого и не хватало.

#### «БЕРЕГИСЬ, ТОВАРИЩ ГОРАЙ!»

Мы были запевалами предотвратительного социалистического соревнования на шахте, — говорит начальник второго участка т. Бейкин. — Наш коллектив шел впереди. Это заставило и третий участок работать усиленнее. Их победа — это и наша победа. Победило общее дело. Но все-таки мы будем впереди! За 15 дней ноября по подготовительным работам мы вы-

### За рубежом

#### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). По сообщению специального корреспондента Рейтер при английских войсках в Северной Африке, союзники начали крупное воздушное наступление на позиции противника в северо-восточной части Туниса. 1-я армия генерала Андерсона готовится к большому наземному наступлению. Английская и американская авиация бомбит доки и аэродромы Бизерты, Сфакс и Габес. Части 1-й армии осуществляют сильный на- жим на силы держав оси близ Матера и Джедейда.

Французские войска продолжают продвижение в секторе Габес — Сфакс. 1-я армия охватывает Джедейду, продвигаясь к побережью, и поэтому гарнизон Бизерты вскоре сможет отступить только морским путем.

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что вчера английские войска успешно атаковали артиллерию противника вблизи Эль-Агейлы. Английские самолеты подвергли бомбардировке Бизерту и Трапани (остров Сицилия).

#### СМЯТИЕ

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Газета «Обсервер» пишет, что, как только сопротивление германских войск в Бизерте и Тунисе будет сломлено и остатки армии Роммеля уничтожены, Италия может оказаться очевидным объектом атаки союзников.

Итальянские газеты и радиокомментаторы признают, что Италия в настоящее время угрожает опасность и призывают население «примириться с мыслью о том, что страна может превратиться в крупное поле битвы». Поражение держав оси в Ливии, где был нанесен особенно сильный удар лучшим частям итальянской армии, а также крупные налеты английских

газет указывают, что итальянское население возмущено тем, что германские «союзники» бросили итальянские войска в Ливии на произвол судьбы. Вражда между итальянскими и германскими солдатами в ряде мест привела к кровавым стычкам, в частности в Батинии (Сицилия) и в Бари.

#### ФИНСКО-ФАШИСТСКИЕ

СТОКГОЛЬМ, 2. (ТАСС). Финские газеты заполнены истерическими призывами к населению «не терять бодрости и сохранять выдержку». Газета «Карьяла», отражающая тревогу финско-фашистских главарей в связи с растущими среди населения антиофицерскими настроениями, заклинает финнов «не переоценывать силу русских, держать себя хладнокровно и спокойно, а главное не верить пропаганде противника». Газете «Карьяла» вторит газета «Лахти», которая призывает

#### ГЛАВАРИ ВСТРЕВОЖЕНЫ

население «примириться с опустошением товаров и со многими другими неприятностями».

Шведская газета «Свенска дагбладет» пишет, что сообщения о наступательных операциях частей Красной Армии в районе Стокгольма и на Центральном фронте «усилили напряжение в Финляндии». «Все», — пишет газета, — с напряжением ожидают, что же привнесет зима Финляндии, тем более, что война сильно подточила силу ее сопротивления. Финляндия сильно победила и потрепана войной».

### ЛЕКЦИИ В ГОРАГИППУНКТЕ

В первой декаде декабря в горагиппункте будут прочитаны следующие лекции: 4 декабря — «Военные действия в Северной Африке» лектор тов. Роггевез; 6 декабря — «Военные действия на советско-германском фр. ит.» лектор тов. Степанов; 8 и 9 декабря — лекции для агитаторов, посвященные пятидневию выборов в Верховный Совет СССР на тему «Морально-политические единства советского народа — залог нашей победы». Лектор тов. Коновалов.

Начало лекций в 8 часов вечера. Вход свободный.

Ответственный редактор  
Н. СЕРГЕЕВ.

#### КИНОТЕАТР „КОММУНАР“

С 2-го декабря с. г.

Звуковой художественный фильм

#### ВОЛГА-ВОЛГА

Союзкиноюжурнал № 73 192 г.

Начало дет. сеансов 1-3

взрослых 5-7-9-11

Лицен: КИМЦЕР-ФРОНТУ.

#### МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ

Городской, тел. № 2-65, 2 звонка

Декабрь

4 — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ

5 — ДОЧЬ ТАМБУР-МАЖОРА

6 днем — РОЗ-МАРИ (нач. в 1 ч. дня)

6 вечер — СИЛЬВА

Начало в 8 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

#### МОСКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДЕТСКИЙ ТЕАТР

Помещение ПЮЗ-а тел. звонок 3-71

ОТКРЫТИЕ ТЕАТРА

Декабрь

6, 9, 10 — СКАЗКИ

8 — СКАЗКИ